
Hello,
Nous espérons que vous avez bien commencé l’année et vous présentons nos meilleurs vœux pour 2013. L’an 
dernier, avec quelques 800 autres jeunes adultes, vous nous avez à nouveau donné des informations intéres-
santes sur votre quotidien. Depuis la première enquête de 2006, vous avez vécu beaucoup de choses : lié de 
nouvelles amitiés, commencé, terminé ou abandonné une formation, changé de société sportive, appris à jouer 
d’un nouvel instrument, emménagé dans votre propre appartement et bien plus. Peut-être que vous avez vécu 
moins de changement que les autres jeunes adultes de notre enquête, ou peut-être plus ? C’est de permanence 
et de métamorphoses dont il est question dans cette newsletter...

Plus d’un tiers d’entre vous 
ont déménagé au cours des six 
dernières années : de la ville à 
la campagne, dans la même 
ville ou dans une autre ville. Et 
vous, avez-vous déménagé ou 
pas ? Où et avec qui vivez-
vous actuellement ? Suivez les 
flèches…
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      Exemple de
      lecture
Parmi les jeunes 
adultes qui ont 
déménagé, 17.9 
pourcents ont 
déménagé dans la 
même ville, alors que 
15.9 pourcents ont 
déménagé d’une 
commune d’agglo-
mération à une ville. 
Seul 2 pourcents ont 
déménagé de la ville 
à la campagne. 

      Exemple de lecture
Parmi les enquêtés qui n’ont jamais déménagé, la plupart 
d’entre eux (47.9%) n’habitent ni en ville ni à la campagne 
mais dans une commune d’agglomération. 

www.cocon.uzh.ch
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      Exemple de lecture

En haut : parmi les jeunes adultes ayant quitté le foyer parental et vivant seuls  
               (28.1%), la majorité sont des femmes (60.0%). 
En bas : la plupart des jeunes adultes qui ont déménagé avec leurs parents 
              (68.9%) vivent aussi avec des frères et sœurs (70.1%).
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Les deux ont indiqué 
avoir 7 ami-e-s et 36 
copains/copines.

Sportifs/sportives

Environ 42 pourcents des enquêtés n’ont jamais été actifs dans une société
musicale ou sportive. Par contre, 35 pourcents ont indiqué lors de toutes les
vagues d’enquête, en 2006, 2009 et 2012, être régulièrement actifs dans une
société sportive. Nous les avons qualifiés de sportif-ve-s. De même, 16 pourcents 
sont des musicien-ne-s puisqu’ils jouaient dans un groupe, une société de musique 
ou exerçaient régulièrement d’un instrument à la maison lors de toutes nos enquêtes. 
Presque 6 pourcents sont actifs à la fois dans le domaine sportif et musical. 

Musiciens/musiciennes

Et pour finir…
Vous nous avez permis de vous accompagner dans votre parcours de vie pendant plusieurs
années. Nous vous en sommes très reconnaissants. Sans votre disponibilité pour nous raconter
votre quotidien, l’enquête COCON n’aurait pas été possible. 
Nous vous remercions de tout cœur et vous souhaitons le meilleur pour votre avenir. 
Votre team COCON. 

Et si l’on compare entre 2006 et 2012 ?
Quelle est la proportion d’entre vous qui faisaient de la musique en 2006, respectivement étaient 
actifs dans une société sportive et qui continuent à exercer ces activités de loisirs en 2012 ?

Quelles sont les particularités de 
« nos » musiciens/musiciennes et 
sportifs/sportives?

Et comment était-ce en 2012 ?
Y’a-t-il des différences en 2012 en termes 
d’activités de loisirs sportives et musicales 
selon que l’on vive encore chez ses 
parents/avec un des deux parents, seul ou 
avec d’autres ?
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Relation entre la configuration résidentielle et 
l’exercice d’un instrument de musique :

Relation entre la configuration résidentielle et les 
activités dans une société sportive :

Les jeunes adultes vivant seuls sont plus actifs. Ils exercent plus 
souvent un instrument de musique et s’investissent plus dans 
une société sportive que ceux qui vivent encore dans le foyer 
parental ou avec leur partenaire, respectivement en colocation. 
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41% jouaient régulièrement d’un instrument 
de musique en 2006, deux tiers plusieurs 
fois par semaine, voire quotidiennement. 

En 2006, 13.4% avaient des activités dans une 
société ou un groupe de musique, et ce,
plusieurs fois par semaine pour presque

la moitié d’entre eux.

Comment était-ce en 2006?
Presque tous vivaient alors chez leurs parents ou avec l’un 
des deux parents, beaucoup d’entre vous pratiquaient un 
sport ou faisaient de la musique… 52.5% des enquêtés étaient actifs dans une 

société sportive en 2006, et, pour plus de la 
moitié d’entre eux, plusieurs fois par semaine. 
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